

международного права изучить вопрос об оговорках к многосторонним конвенциям,

принимая к сведению консультативное заключение Международного Суда от 28 мая 1951 г.² и доклад Комиссии³, составленные во исполнение указанной резолюции,

1. рекомендует, чтобы органы Объединенных Наций, специализированные учреждения и государства, при составлении многосторонних конвенций, учитывали возможность включения в такие конвенции постановлений, определяющих допустимость или недопустимость оговорок и значение, которое надлежит им придавать;

2. рекомендует всем государствам в отношении Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него руководствоваться консультативным заключением Международного Суда от 28 мая 1951 года;

3. предлагает Генеральному Секретарю

а) в отношении оговорок к Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него согласовать свою практику с консультативным заключением Международного Суда от 28 мая 1951 года;

б) в отношении конвенций, которые в будущем будут заключены по инициативе Организации Объединенных Наций и для которых он будет выполнять функции депозитария:

I) продолжать выполнение функций депозитария при сдаче на хранение документов, содержащих оговорки или возражения, не решая вопроса о юридическом значении этих документов;

II) сообщать всем заинтересованным государствам текст указанных документов, относящихся к оговоркам или возражениям, предоставляемым каждому государству делать из этого сообщения выводы юридического характера.

360-е пленарное заседание,
12 января 1952 г.

599 (VI). ВОПРОС ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ ПОНЯТИЯ «АГРЕССИЯ»

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что согласно резолюции 378 В (V) от 17 ноября 1950 г. вопрос об определении агрессии, поднятый в проекте резолюции Союза Советских Социалистических Республик⁴, был передан ею Комиссии международного права для рассмотрения в связи с некоторыми другими изучаемыми Комиссией вопросами,

принимая во внимание, что в своем докладе Комиссия международного права⁵ не дала конкретного определения агрессии, ограничившись тем, что внесла агрессию в число преступлений, предусмотренных кодексом преступлений против мира и безопасности человечества,

² A/1874.

³ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестая сессия, Дополнение № 9.

⁴ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пятая сессия, Приложения, пункт 72° повестки дня, А/С.1/608.

⁵ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестая сессия, Дополнение № 9.

принимая во внимание, что Генеральная Ассамблея постановила 13 ноября 1951 года не рассматривать проект кодекса на шестой сессии и включила этот вопрос в предварительную повестку дня седьмой сессии⁶,

принимая во внимание, что хотя о наличии преступления агрессии можно заключить из обстоятельств, присущих каждому отдельному случаю, тем не менее представляется возможным и желательным — в целях обеспечения международного мира и безопасности и развития международного уголовного права — определить агрессию при помощи ее составных элементов.

принимая во внимание также, что было бы несомненно полезным формулировать директивы для будущего руководства международных органов, которым будет поручено указать агрессора,

1. постановляет включить вопрос об определении агрессии в повестку дня седьмой сессии;

2. предполагает Генеральному Секретарю представить Генеральной Ассамблее на седьмой сессии доклад, в котором вопрос об определении агрессии будет тщательно разработан, с учетом взглядов, выраженных в Шестом комитете Генеральной Ассамблеи на шестой сессии, и с должным учетом проектов резолюций и поправок, внесенных по данному вопросу;

3. предполагает государствам-членам Организации, сообщая Генеральному Секретарю, свои взгляды относительно проекта кодекса, высказать, в частности, свою точку зрения на вопрос об определении агрессии.

368-е пленарное заседание,
31 января 1952 г.

600(VI). ПЕРЕСМОТР ПОЛОЖЕНИЯ О КОМИССИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 484 (V) от 12 декабря 1950 года, в которой Комиссии международного права предлагалось представить рекомендации «относительно изменений, внесение которых в Положение было бы, в свете опыта, желательно для облегчения работы Комиссии»,

принимая во внимание, что согласно докладу о работе своей третьей сессии Комиссия, во исполнение указанной резолюции, рекомендовала, чтобы члены Комиссии со времени следующих выборов ее имели возможность посвящать ее работе все свое время⁷,

1. принимает к сведению замечания и рекомендации, содержащиеся в главе V доклада Комиссии международного права;

2. выражает признательность Комиссии за работу, проведенную ею в рамках ее Положения;

3. постановляет не вносить в настоящее время в Положение никаких изменений, отложив это до того времени, когда в ходе работы Комиссии будет приобретен достаточный опыт.

368-е пленарное заседание,
31 января 1952 г.

⁶ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестая сессия, Пленарные заседания, 342-е заседание, пункт 42.

⁷ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестая сессия, Дополнение № 9, пункт 67.